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Posudek oponenta diplomové práce 
KAHANCOVÁ, Karolína. Uplatnění informační bezpečnosti v oblasti tisku – případová studie 
[=Application of Information Security in the Printing – a Case Study]. Praha: Univerzita Karlova, 
Filozofická fakulta, Ústav informačních studií a knihovnictví, 2022. Vedoucí diplomové práce ing. 
Jitka Novotná, Ph.D. 

 

Předkládaná diplomová práce shrnuje problematiku zajištění bezpečnosti při tisku dokumentů a 
uvádí případovou studii v jedné středně velké pobočce mezinárodní společnosti. 

K obsahu práce 
Práce je vcelku dobře strukturována. Drobná výhrada je k organizaci práce: firma ABC, která je 
předmětem případové studie, prosákla na několika místech již do kapitoly třetí (např. oddíly 3.1, 
3.2.4, 3.2.6, 3.3, 3.4.2.1, 3.6.1, 3.6.2.1). Ta by měla zůstávat v obecné rovině, vyhodnocování 
konkrétních kritérií pro tuto firmu již ve třetí kapitole narušují celkovou koncepci nastíněnou v úvodu, 
ve které případová studie měla být jasně předmětem kapitoly čtvrté (a pouze jí). 

Praktická část práce uvádí případ jedné společnosti, se kterou má diplomantka přímou zkušenost. 
Analyzuje vnitrofiremní předpisy a pomocí dotazníku zjišťuje postoje pracovníků. Je škoda, že toto 
nedoprovodila ještě pohledem odpovědných pracovníků oddělení IT, které za zajištění bezpečnosti 
tisku zodpovídá, byť některé konkrétní detaily by možná nemohly být v práci uvedeny. 

Závěr práce vhodně shrnuje získané poznatky.  

Ke zpracování práce 
Práce je psána odborným stylem a využívá většinou relevantní informační zdroje. Gramatické chyby 
se téměř nevyskytují. Seznam literatury je správně zpracovaný. 

Nicméně v odkazech na zdroje jsou jisté slabiny. Pro dokumentaci tvrzení, že protokol SSL je široce 
používanou možností zabezpečení komunikace na Internetu, cituje diplomantka v poznámce pod 
čarou 66 článek  

VENČKAUSKAS, Algimantas et al. An Energy Efficient Protocol For The Internet Of Things. 
Journal of Electrical Engineering [online]. De Gruyter Open, 66(1), 2015, str. 47-48 [cit. 
2022-01-28]. ISSN 1339–309X. Dostupné z: doi:10.1515/jee-2015-0007. 

Ten toto tvrzení sice uvádí, ale jen jako obecný fakt ve svém úvodu. Vlastní článek se zabývá 
energetickými nároky a rychlostí různých šifrovacích algoritmů v rámci tohoto protokolu, což však je 
pro tuto diplomovou práci nevýznamné. Velmi pravděpodobně by bylo možné zvolit relevantnější 
zdroj; optimálně takový, který by zkoumal reálné rozšíření různých protokolů pro zabezpečení 
komunikace a který by citované tvrzení podepřel relevantními daty. 

Také odkazy na legislativní dokumenty nejsou zcela v souladu s normou ISO 690. Například odkaz 
na sdělení o ratifikaci Úmluvy o počítavé kriminalitě Českou republikou v poznámce pod čarou 86 
by měl znít 

ČESKO. Sdělení č. 104/2013 Sb. m. s., Ministerstva zahraničních věcí o sjednání Úmluvy o 
počítačové kriminalitě. In: Zákony pro lidi.cz [online]. © AION CS 2010-2023 [cit. 2023-01-
15]. Dostupné z: https://www.zakonyprolidi.cz/ms/2013-104  
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Vytvoření takovéhoto odkazu dokonce stránka Zákony pro lidi.cz sama nabízí. Nehledě na to, že 
oficiální internetová prezentace Sbírky zákonů a mezinárodních smluv se nachází jinde. 

Součástí webových odkazů by rozhodně neměl být parametr fbclid, kterým si sociální síť Facebook 
předává jakýsi nedokumentovaný údaj, který patrně souvisí s identitou uživatele či s jeho aktivitou. 
V diplomové práci se vyskytuje u dvou odkazů, jde o celkem čtyři místa. 

Ke výsledkům nástrojů pro detekci pokusů o plagiátorství 
Systém Turnitin nalezl jen útržkovité shody, u kterých práce vždy uvádí pramen. Většina shod se 
koncentruje v seznamu literatury, kde však je jejich výskyt přirozený. 

Systém Theses.cz nenalezl žádnou shodu s dokumenty ve své bázi. 

Nástroje tak nenalezly žádné relevantní známky plagiátorství. 

Otázka k diskusi v rámci obhajoby 
1. Tabulka č. 2 v oddílu 3.4.2.2 na str. 37 obsahuje čísla s čárkou. Má to být desetinná čárka, či 

jde o oddělovač tisíců převzatý z jiného jazykového prostředí? 
2. Jaký je smysl Tabulky č. 2? Dává do vztahu relativně precizní veličinu – počet nalezených 

internetových adres s otevřeným portem 9100 – s pořadím podle úhrnné výše HDP dané 
země, což je veličina jen neurčitá. Jaké poznatky z těchto dat vyplývají? 

Celkové zhodnocení 
Práci celkově hodnotím jako naplňující své zadání a v zásadě zdařilou, avšak s některými dílčími 
nedostatky. Navrhuji známku velmi dobře a navrhuji, aby komise uložila opravit dva odkazy 
s parametrem fbclid v URL. 

 
 

 

______________________________________ 

Jan Dvořák 
ÚISK FF UK 
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Hodnocení diplomové práce 

Aspekt 
kvalifikační 
práce 

Vysvětlení Hodnocení 
oponentem 
práce 

metodologie a 
věcné zpracování 
tématu 

Práce představuje problematiku na vcelku 
vhodné úrovni, v případové studii chybí 
pohled IT oddělení. 

33/40 bodů 

přínos a novost 
práce 

Práce je přínosná, byť zůstává poněkud 
izolovanou sondou do fungování jedné jediné 
pobočky jedné společnosti. 

16/20 bodů 

citování, 
korektnost 
citování, využití 
inf. zdrojů 

Citování je korektní, práce využívá většinou 
relevantní zdroje. Odkazy na zdroje 
v některých případech nejsou zcela 
v pořádku. 

10/20 bodů 

slohové 
zpracování 

Práce je odborným stylem. 15/15 bodů 

gramatika textu Gramatické chyby se téměř nevyskytují. 4/5 body 

CELKEM 79/100 bodů 
 


